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lovforslag på et tidspunkt. Vi har dog i betænk- 
ningen skrevet, at hvis sundhedsministeren i lø- 
bet af efteråret skulle fremsætte en sundheds- 
lov, ser vi gerne, at dette indgår som en del af 
denne lov. 

Så vi er meget tilfredse med det skridt, vi ta- 
ger i dag. 

Lis Noer Holmberg (CD): 
Det var hr. Kim Behnke, der fik mig herop, 

for jeg har netop været på besøg hos Falck, 
hvor jeg har fået en glimrende orientering om 
hele redningskorpsets udstyr og dets central og 
i det hele taget, hvad det har behov for, og hvad 
det kunne ønske sig. Det var netop i relation til 
dette beslutningsforslag, og jeg fik ikke indtryk 
af, at Falck havde noget at udsætte på det, som 
det ér fremsat her. 

Selvfølgelig er det ikke med de uddannelser, 
der ligger i det, små læger, vi skal til at uddan- 
ne. Men der er altså nogle ganske enkle ting, 
redderne ønsker at kunne gøre, og som vil være 
til gavn for patienterne. Derfor synes vi, at det 
er en god idé, og det synes Falck sådan set også. 

(Kort bemærkning). 

Kim Behnke (FP): 
Hvis Falck, Reko eller andre redningskorps 

synes, at der er gode ting i dette forslag, forbed- 
ret uddannelse af personale osv., jamen så er 
der intet som helst, der i dag forhindrer Falck 
og Reko og andre redningskorps i at gennemfø- 
re de ting. Det er ikke noget krav, at der forelig- 
ger en lov. Lige så vel som redningskorpsene al- 
lerede i dag på glimrende vis har fundet ud af, 
hvordan en ambulance skal være indrettet osv., 
vil de kunne forbedre deres egen virksomhed, 
uden at det behøver at ske gennem lovgivning. 

(Kort bemærkning). 

Lis Noer Holmberg (CD): 
Jeg vil gerne sige til hr. Kim Behnke, at hvis 

vi skal til at diskutere, hvorvidt det er vigtigt at 
lovgive om dit og dat, fatter jeg ikke, at Frem- 
skridtspartiet har talt så varmt f.eks. for, at kiro- 
praktorerne skal autoriseres. De har jo også 
fungeret i en menneskealder, uden at der har 
været nogen lovgivning. Jeg har ikke set, at 
Fremskridtspartiet er gået imod en lov på det 
område, så jeg synes, der er lidt dobbelthed i 
det, hr. Kim Behnke siger. 

Formanden: 
Hr. Kim Behnke har ordet for en kort be- 

mærkning -  til forslaget om en ambulancelov. 

(Kort bemærkning). 

Kim Behnke (FP): 
Med risiko for, at formanden vil fratage mig 

ordet, vil jeg sige, at der er den forskel, at vedrø- 
rende ambulancer ønsker man at indføre en lov 
på et område, hvor der er fri konkurrence, og 
hvor private virksomheder på glimrende vis har 
varetaget nogle ting, men vel at mærke på den 
måde, at de forskellige redningskorps har været 
ligestillede, når der skulle indgås kontrakter 
med amtskommunerne. 

Vi kan så undre os over, at der ikke er flere, 
der har oprettet konkurrenter til f.eks. Falck, 
men man har fra det offentliges side været parat 
til at betale for de ydelser, de private entrepre- 
nører, Falck og Reko i dette tilfælde, har kun- 
net tilbyde. 

Forskellen i forhold til dem, fru Lis Noer 
Holmberg nævner, kiropraktorer, drejer sig om 
den måde, man honorerer den ydelse, patien- 
terne får, på. Det er den forskelsbehandling, vi 
fra Fremskridtspartiets side har ønsket at æn- 
dre, ikke selve det faktum, at de forskellige ki- 
ropraktorer etablerer sig og fungerer som pri- 
vate virksomheder. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Forslaget til folketingsbeslutning 
vedtoges med 119 stemmer (S, KF, V, SF, RV, 
CD og KRF) mod 8 (FP). 

Formanden: 
Dette vil blive meddelt sundhedsministeren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

3) Anden behandling af lovforslag nr. L 100: 
Forslag til lov om medlemskab af  olkekirken, 

kirkelig betjening og sognebåndsløsning. 
Af kirkeministeren (Torben Rechendorff). 
(Fremsat 30/1 91. Første behandling 8/2 91. 

Betænkning 3/5 91). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 
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Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer, ændringsforslaget 
og spørgsmålet om lovforslagets overgang til 
tredje behandling sattes til forhandling under 
ét. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Ændringsforslaget, § 1, således ændret, og §§ 
2-15 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

4) Anden behandling af lovforslag nr. L 167: 
Forslag til lov om GiroBank A/S. 
Af kommunikationsministeren (Torben Re- 

chendorff). 
(Fremsat 18/4 91. Første behandling 24/4 

91. Betænkning 7/5 91). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Sammen med denne sag foretoges den under 
næste punkt på dagsordenen opførte sag, nem- 
lig: 

5) Anden behandling af lovforslag nr. L 168: 
Forslag til lov om ændring af postloven. 
Af kommunikationsministeren (Torben Re- 

chendorff). 
(Fremsat 18/4 91. Første behandling 24/4 

91. Betænkning 7/5 91). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslagenes paragraffer og spørgsmålet 
om deres overgang til tredje behandling sattes 
til forhandling under ét. 

Forhandling 

Ole Donner (FP): 
Fremskridtspartiet kan støtte begge lovfor- 

slag, men lovforslaget om GiroBank er vi en 
smule kritiske over for. Vi har stillet en lang 
række spørgsmål i udvalget, og vi er meget 
skuffede over de svar, vi har fået. Der har været 
manglende svar, og vi har fået forkerte svar, og 
det gør, at vi bliver nødt til at komme med et 
ændringsforslag inden tredje behandling. Den 
måde, man har besvaret de stillede spørgsmål 
på, er under al kritik. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Der foretoges først afstemning vedrørende 
forslag til lov om GiroBank A/S. (Lovforslag 
nr. L 167). 

§§ 1-10 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Lovforslaget går herefter til fornyet behand- 

ling i udvalget. 

Man gik dernæst til afstemning vedrørende 
forslag til lov om ændring af postloven. (Lov- 
forslag nr. L 168). 

§§ 1 og 2 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe- 
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod dette 
forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Op- 
hold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

6) Anden behandling af lovforslag nr. L 97: 


